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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till näringsminister Ibrahim Baylan (S)

2019/20:1405 Regeringens omställningsstöd för näringslivet

Coronaviruset slår mot vårt samhälle. Smittspridningen måste stoppas. 
Samtidigt är svensk ekonomi under hårt tryck. Snabba insatser behövs därför 
för att de svenska jobben och företagen ska kunna övervintra. Moderaterna har 
under våren drivit regeringen framför sig och presenterat en rad förslag och 
krisåtgärder för svenska företag. Det handlar bland annat om stöd för 
permitteringar och hyreskostnader samt slopade arbetsgivaravgifter för företag. 
Det är positivt att regeringen hörsammat våra förslag, men det är samtidigt 
beklagligt att man varit oförmögen att vidta tillräckligt kraftfulla åtgärder för att 
hjälpa näringslivet att komma på fötter. 

Den 15 maj 2020 presenterade regeringen ett förslag till omställningsstöd för 
näringslivet. Promemorian har nu skickats på remiss. För att kunna erhålla 
omställningsstöd måste ett företag uppfylla vissa kriterier, enligt regeringens 
förslag. Företag som kan erhålla stöd är de vars sammanlagda nettoomsättning 
för mars och april 2020 understeg 70 procent av den sammanlagda 
nettoomsättningen för mars och april 2019. Omsättningsminskningen måste 
vara orsakad av spridningen av coronaviruset. Nettoomsättning under det 
närmast föregående räkenskapsåret måste ha uppgått till minst 250 000 kronor.

Moderaterna har de senaste månaderna drivit på för ett riktat stöd i syfte att 
rädda svenska jobb och företag. Det är därför bra att regeringen gått vidare med 
ett förslag till omställningsstöd. Men samtidigt väcker det föreslagna stödet en 
rad frågor, inte minst vad gäller det faktum att endast de företag vars 
sammanlagda nettoomsättning för mars och april 2020 understeg 70 procent av 
nettoomsättningen motsvarande period 2019 har möjlighet att erhålla stöd. Det 
riskerar att slå hårt mot exempelvis säsongsföretag, som hade låg eller 
obefintlig omsättning under vissa av årets månader. Det råder också oklarheter 
gällande utbetalning av stödet, vilket borde ske så snart som möjligt då många 
företag just nu står på randen till konkurs.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga näringsminister Ibrahim Baylan:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att utvidga möjligheterna till 
omställningsstöd till att omfatta även företag som kommer att ha – eller har 
haft – stora omsättningstapp under andra månader på året?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-05-26
Besvaras senast
2020-06-03 kl. 12.00
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………………………………………

Lars Hjälmered (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


